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Question 1 ( 2+4 = 6 points )

1) Demontrer la propriete suivante :

\ta e R; \ {1}, \tx eR, Vy E IR{:

2) Paul a place 25000 € au taux annuel de 2,4%. Marie a place 24500 € au taux mensuel de 0,2%.

Apres combien d'annees (arrondir au nombre entier superieur), le capital de Marie depassera­

t-il pour la 1 ere fois celui de Paul ?

Question 2 ( (5+5)+(4+2) = 16 points)

1) Resoudre dans IR{:

a) 3 1-Zx + 3 2+2x ~ 12
1

b) log 1 (2x - 3) + log2✓10 - 4x =z 2
2) Calculer les limites suivantes :

u(-3"
x----> + oo X + 1

2 X

b) lim (3) · ln(x - 1)
x----> + oo

Question 3 ( 6+4 = 10 points )

1) Demontrer le theoreme suivant :

Si fest une fonction continue sur [a;b], alors
IR{ ~ IR{

• La fonction F: x ~ fx f(t)dt est derivable sur [a;b]
a

• La derivee de Fest f.

2) Calculer:

'1z

f _xr===6= dx
/4- x2-1
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Question 4 ( 4+6+5+3 = 18 points )

On donne la fonction f definie par

Numero du candidat:

1 ( 2x )f(x) = 2 x + ln x _ 1

et on note CI la courbe representative def.

1) Determiner le domaine de definition de f et calculer les limites de f aux bornes de son

domaine. En deduire les equations d'asymptotes horizontales ou verticales eventuelles.

2) Montrer que CI admet une asymptote obliqued dont on determinera une equation.

Etudier ensuite la position de CI par rapport a son asymptote oblique d.

3) Calculer la fonction derivee de f. Dresser ensuite le tableau de variation complet de f.

On donnera une valeur approchee a10pres des extrema eventuels.

4) Tracer la courbe CI dans un repere orthonorme d'unite 1 cm en indiquant taus les elements

determines aux points precedents.

Question 5 ( 10 points )

On donne la fonction g definie sur Iffi.~ par
e

g(x) = lnx +-
x

dont le graphique Cg est donne sur la figure ci-

contre.

Calculer le volume engendre par la rotation autour

de l'axe des abscisses de la partie du plan delimitee

par l'axe (Ox), la courbe Cg et les droites

d'equations respectives x = 1 et x = e.
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Examen de fin d'etudes secondaires
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Sections B, C, D, E, F, I

Formules trigonometriques

- ? ?. 1sm.- a; + cos~ a; =

cos2 x =
1 sin2 X =

tan2 x 2 1
1 + tan2

X
2 1 + tan a; = --2-l+ tan a cos a;

sin < 'if - x) = sin a; sin(TI + m) = -sjna; ,sin(-m) = -s111x

cos ( 'f( - t1; ) = - cos 3J COB('if+a;)= -cosa; cos(-a;) = cosa::

tan < TI - a; ) = - tan 31 tan 'K + x) = tan x tan.(-31) = -tanw

sin (J - a;) = cos 31 sin(!+ G:) = OOBG:

cos (i - x) = sin x (
1', ) -cos ~+w = -sma:

tan (! - a; ) = cot m tan (f + w) = - cot a;

sin ( a; + V ) = sin a; cos V + cos a; siny
( ) tanm + tanv

tan x + V =
sin(a:: - v) = sinxcosv - cosxsin'I) 1- tan wtany

cos(w +'If)= oosa:cosy - sinmsiny tainm - tanytan(x - 'JJ) =
l + fanxtany

cos(w -y) = coowcos'lf + sin z sin y

sin2m = 2 sin a; cos w co;i m = ½(1 + cos2m)

COS2a: = cos2 tJ: - sin2 flJ sin2 x = ½O - cos2m)

2tana:: 1- tan2 a: 2tanm
sin2m =

1 + tan2 x cos2x =
1 + tan2 a;

tan2x =
1- tan2 x

sin 3x = 3,sina; - 4,siu3 m 00B 3a: = -3 cos fl) + 4 0003 a;

sinp + sin q = 2 sin ptq cos P?
sin(p + q)

tanp + tanq =
sinp-sing = 2sin","co";" cospcos q

COBp + COBq = 2 COS ptq COS fl'? tanp - tanq =
sin(p - q)

cosp cosq =2in"Ji sin?' cospcosq

sinx cos y = ½ [ sin ( a:: + V ) + sin ( a:: - Y ) ]

COB 31 cos 'I) = ½ [ cos ( flJ + {I) + COB( a; - l/ ) ]

sinx siny = ½ ( cos ( a; - y ) - cos ( a: + y)]
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